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II középiskola.
Ilyenkor minden esztendőben ak­

tuális az iskola. A gyermekek hazavi­
szik a bizonyityányokat és akárhogy 
esik az ügy, ritkán hallani elismerést 
az iskoláról. Mert ha a bizonyítvány 
jó, akkor a gyerek az oka, ha a bizo­
nyítvány rossz, annak az iskola az oka.

Azután jönnek a panaszkodások 
szóban és Írásban, sőt cikkekben is. 
Ezek a panaszkodások, amennyiben 
nem személyes természetűek, arról sír­
nak, hogy a középiskola nem áll a 
kor színvonalán, nem nevel az élet­
nek, sok haszontalanságot és kevés 
hasznos dolgot tanít és igy tovább.

Mivelhogy sokkal többen vannak, 
akik nem értenek a dologhoz, a felü­
letes véleményeknek akad legtöbb hive, 
így annak az általános frázisnak, hogy 
a középiskola nem áll a kor színvo­
nalán, annyi vallója van, hogy szinte 
lehetetlen ellene szólani.

Csöndesen leintik az embert, ha 
azt mondja, hogy a magyar középis­
kola modernizálásában már eddig is 
túl mentünk egy kicsit azon a hatá­
ron, amit a nyugateurópai kultúrával 
való összefüggésünk föltétlenül meg­
kíván. így például a görög nyelvet tö­
rültük az érettségiről és ime nagyon 
sok tanuló mégis jelentkezik a görög-1 
bői érettségire, mert erre szüksége van, 
ha külföldi egyetemre akar beiratkozni. 
Ebből látjuk, hogy a reform után maga 
az élet egyenlíti ki a fogyatkozásokat.

Valóság—álom ?
Boldogság! e szó valódi értelméről 

olyan sokszor gondolkodtam. Talán nem is 
vagyok az egyedüli, aki ezt tettem. Vájjon 
mások jutottak-e eredményhez ? ... Vájjon 
én igen-e ? ...

Elég régen volt, s mégis oly élénken em­
lékszem egy esetre, mintha csak közelmúltban 
történt volna. Messze voltam még akkor at­
tól a céltól, amit elakartam érni, amiért szen­
vedtem, erőtlen, beteg lettem, amiért olyan 
sokat kellett fáradnom. De fölemelt mindig 
az a gondolat, hogy a tartalmas élet meg­
kívánja a nagy áldozatokat. Egyszer c nehéz, 
fárasztó napokban édes meglepetés érkezett 
számomra. Aranykötésü Prohászkámban ki­
csike elefántcsont képre akadtam. A főörö­
met, ami lelkemben akkor élt, az a pár sor 
okozta, amit a kép hátlapján találtam. Ne­
hány sor... nehány gondolat — az egész 
egy nagy talány — a — boldogságról!

Végén ez egy szó : „Gondolkozzék “ . . . 
Miről is ? Igen ? — a boldogságról.

S megtettem. Ott sétáltam, mint min­

den reggel betegségem után, azon a halvány­
lila orgonavirágos soron. És — gondolkoz­
tam ! Úgy véltem, nem is olyan nehéz meg­
fejteni!: ... Hol . . . miben . .. mikor talál­
ható föl a boldogság ...“ Édes májusi reg­
gel volt. Vidám madárdal, csupa napfény, 
csillogó, üdítő harmat volt mindenütt. Élettel, 
energiával tele a természet. Láttam a kis ro­
varokat, mint küzdenek létükért, a madarat, 
mint tölti be hivatását, a pille mint száll vi­
rágról virágra, hogy a Teremtő nagy gondo­
latát megvalósítsa. Élveztem e képet! Aztán 
— a kis képre néztem, s megadtam a vá­
laszt : itt — itt a boldogság! hiszen a lélek uj­
jongva csapong a magasba, édes vágy feszíti a 
lüktető szivet. Élet van itt, melyben nincs 
hazugság, nincs disszonancia. Tartalmas dol­
gozó élet. Szabadság, mely fölemel, erő mely 
lelkesít. Mi kell még a boldogsághoz? — 
Már-már ismételni akartam újra: igen, itt a 
boldogság! — de — jött egy gondolat, meg­
semmisítette lelkesült érzésemet. Hol ma­
radsz Te óh gyarló ember, e szép életben ? 
Beteg vagy. Fáradt. Erőt látsz magad körül, 
s ugyanakkor Te gyöngeségedben Ossze-
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Most maga a közoktatásügyi mi­
niszter jelenti ki, hogy la középiskolát 
reformálni fogja és reformjának eddig j 
hallott főpontjai : a német nyelv tani- j 
tásának kiterjesztése, a latin reduká- ; 
lása és az óraszámok leszállítása.

Ebből a három szempontból az 
első olyan fontos, hogy szükségessé­
gét föltétlenül el kell ismerni. Olyan 
kicsiny lett a világ, olyan közel jutot­
tak egymáshoz a nemzetek, hogy még 
a legnagyobb népek fiai is kénytele­
nek idegen nyelvek tanulására. Meny­
nyire szükséges a szomszédos államok 
nyelve, arról legutóbb hallottunk Auszt­
riában is, ahol a magyar nyelv taní­
tásáról is intézkedtek, mert kereskedel­
müknek, iparuknak szüksége van en­
nek a nyelvnek ismeretére.

Azonban már itt konstatálni kell, 
hogy a miniszteri reform sok minden­
félén akar segíteni, de a mai közép­
iskola legfontosabb, legsúlyosabb be­
tegségét nem veszi észre és ez: az 
osztályok túlzsúfoltsága.

Hiába gondolják ki azt a legszeb­
ben, hogy a német nyelvet hogyan kell 
közvetlenül, beszélgetéssel tanítani az 
alsóbb osztályokban, ha 50—60 tanu­
lóval kell megkezdeni fazt a munkát, 
akkor előre mondjanak le minden ered­
ményről. Már 30—35 fiú tanítása is 
igen nehéz ezzel a rendszerrel. De 
ennyinél még meg lehet csinálni, hogy 
minden tanuló minden órában mond­
jon valamit, amivel készültségét, hala­
dását óránkint meg lehet állapítani. De

tömegeket csak vezényelni lehet. Be­
szélgetni velük képtelenség.

A miniszteri reform második pontja 
a latin nyelvnek szükebb körre való 
redukálása. A latin nyelv ellen indí­
tott háború népszerű dolog és abban 
is van valami, hogy az első osztály­
ban, ahol kölönböző képzettségű, sok­
szor a magyar nyelvvel küzdő gyere­
kek kerülnek össze, nehéz dolog en­
nek a nyelvnek elkezdése.

De nem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogy amint az emberi szerve­
zet embriója végig megy a fejlődés 
egész nagy processzusán, az emberi 
léleknek is végig kell menni a kultu­
rális fejlődés legfontosabb mozzanatain. 
A klaszikai műveltség ódon csarnokain 
keresztül haladva értheti csak meg a 
jelent igazán, a múlttal való összefüg­
gésében.

A lehomályosabb és talán legve­
szedelmesebb a reformnak az a része, 
mely az óraszám redukálásáról szól. 
Az alsóbb osztályokban 18, a felsőbb 
osztályokban 24 olyan óraszám, amire 

! sehol e föld kerekségén nincs analó­
gia. A mostani óraszám az első és má­
sodik osztályban feltétlenül sok. De a 
harmadik osztálytól kezdve már na­
gyon jól megbirja a fiú kellő kezelés 
mellett. Az ötödiktől kezdve pedig egy­
általában nem fáradnak ki a tanulók 
öt óra alatt. Ez a redukálás veszélyez­
teti a magyar középiskola színvonalát 
és ha mellette az osztályok túlzsúfolt­
ságában sem segítenek, akkor a reform 
minden szép törekvése hiábavaló.

görnyedsz. Dolgozó, munkás élet mindenütt. 
Hol, mikor veszel ebben részt, hiszen beteg 
vagy és erőtlen. Küzdelem — s hol maradsz 
Te ebben?? S mindezekután Te beszélsz 
boldogságról ? Nem abban áll az, ha m á- 
sokat látsz küzdeni. Hiszen az élet tartal­
mát, nem a mások — csak saját munkád 
adhatja meg. Dolgozz — küzdj — győzzél! 
hogy a boldogságot megtaláld.

Milyen szigorú gondolat, mikor beteg 
a test. Könnyesen néztem a kis képre. Még 
nem oldhattam meg a — most már nagy 
talányt. —

De ki ismeri az ifjú lelket! Nem enged. 
Keres, kutat, erőszakos. Akar — nem adja 
meg magát egyhamar. Én is ilyen voltam. 
Szerettem mindig a munkát, a küzdelmet, 
ezért megakartam gyógyulni. Győzni akartam! 
Hiszen — győzni! olyan fölemelő gondolat, 
olyan erősítő érzés. — S meggyógyultam! 
Aztán — egymásután küzdöttem le a nagy 
nehézségeket, elhárítottam az akadályokat, 
megoldottam a föladatomat. Célhoz értem I 
Boldogan szorítottam magamhoz azt a papír-
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Bz Erdély egyházmegyei zsinat.
111. nap.

(Saját tudósítónktól)
Gyulafehérvár, jul. 9.

A legméltóságosabb és legkomolyabb 
hangulat jegyében folytatódott a zsinat for­
mális ülésének ll-ik napja.

Szerdán reggel 8 órakor már komoly 
csendben ültek helyükön a zsinati atyák, mi­
kor a harang szavára oltárhoz lépett Famássy 
Áron nagy prépost és nagy segédlettel gyász 
misét celebrált az egyházmegye elhunyt püs­
pökei — s papjaiért, melynek végeztével a 
püspök az általános feloldozást adta meg.

Ennek végeztével a szertartás könyv 
előírta imákat végezte el ismét a papság, 
majd bezáródtak az ajtók s kezdetét vette a 
zsinati diszgyülés.

A promotor Tamássy Áron nagy pré­
post lépett elő s kérte a püspököt, hogy ne­
vezze ki a zsinat vizsgáztató bizottságot, 
melyet a püspök ünnepélyes formák közt vég­
zett. Ugyancsak kinevezte az u. n. plébános 
védőket esperesi kerületek szerint. A mi ke­
rületünk plébános védője Kozma Imre kö­
röspataki plébános lett. Majd ugyancsak ün­
nepélyes formák közt kinevezte a püspök a 
zsinat bíróságot s a zsinat esküdtbiráit.

A kinevezések megtörténtével a kine­
vezettek a püspök kezébe letették a hivatalos 
esküt

Az eskütétel ünnepélyes aktusa után 
a papság nevében az óhajaikat tolmácsolandó 
beszédet intézett dr. Balázs András főespe­
res, tordai plébános. Az óhajok mindazok a 
valláserkőlcsi s a papság adminisztrációját 
érintő kérdések, melyekre nézve a zsinatnak 
van joga határozni.

A tolmácsolt óhajok közül kiemeljük 
főleg azt, mely minket brassóiakat is közel­
ről érdekel, s ez: a papság óhajtja, hogy az 
Erdélyben működő Szt. Ferencrendíi nővérek, 
kiknek rendtartománya jelenleg Bajorország­
ban van, itt nálunk külön tartománnyá ala­
kuljanak át.

A zsinati határozatok kihirdetése után 
a püspök áldását adta a zsinatra, mely után 
a papság püspökét ünnepélyes menetben pa­
lotájába kisérte.

lapot, amiért annyit dolgoztam. Már boldo­
gan akartam megsúgni kicsi szivemnek, tu­
dom már miben található föl a boldogság. 
Küzdeni és — győzelemre vinni egy szent 
eszmét! E győzelemben van a boldogság. 
Oh de mi az, mi ujjongó lelkemet leszegez­
te? Miért is, hogy a képemnek csak azt 
mondhattam : „Édes kis társam, nem tudom 
— nem — mikor található föl a boldogság. 
Emberek laknak e földön, kiknek szivében 
irigység, önzés lakik. Kiknek fáj mások si­
kere, mások boldogsága. Az enyém is fájt 
nekik, nem örülnek velem, sőt irigykednek. 
Nem értik meg boldogságom... nem tudom 
megoldani — a nagy, nehéz rébuszt." —
S ekkor úgy véltem, hogy kis képen levő 
arc szelíden integetett, mintha csak azt mond­
ta volna: bizony az emberek nagyon, na- j 
gyón irigyek.

És — a nagy talány még mindig meg- ; 
fejtetlen ! Ez gyötörte kutató lelkemet. Nem j 
is nyugodott meg. Hosszan elgondolkodtam 
este újra. — „. . . Hol — mikor . .. mi­
ben is található föl a boldogság . . . ismé­
teltem egyre, még félálomban is. Aztán — 
elaludtam. És — megálmodtam a — bol­
dogságot.

(Vége köv.)

BRASSÓI U J L A P

Délután 2 órakor ismét 10 bizottság 
folytatta a kérdések s zsinati pontok részle­
ges s beható tárgyalását, délután fél 5 óra­
kor pedig a zsinat elfogadta a hozott hatá­
rozatokat.

A beadványokat ismertette ezután a 
promotor s az ő kérésére aztán a püspök 
ismét ünnepélyes formalitások közt a II. zsi­
nati napot bezárta.

Mint tudósítónk jelenti, fenséges lelki 
megnyugvást szerez a léleknek az a püspök 
iránti ragaszkodás és szeretet megnyilvánu­
lása a papság részéről, mely lelke minden 
érzésével csüng főpásztorán. Megnyilvánul ez 
érzés nemcsak az egyhangúlag hozott hatá­
rozatokban, de különös módon azon visel­
kedésben, melylyel a papság püspökét kö­
rülveszi most, mikor először van alkalma az 
egész egyházmegye papságának arra, hogy 
teljes egészében közvetlenül érintkezzék fő­
pásztorával.

Az egész papság, amelynek megjelené­
se külsőleg is fenséges látványt nyújt, át- 
érzi a zsinat nagy hatását s biztos remény­
nyel tekint a jövő uj élet elé.

Csődbe került a közigazgatás 
államosítása.

Nehézségek a pénzügyminisztériumban.

A kormány és orgánumai öröm- 
mámorosan hirdetik, hogy a belügyminisz­
tériumban már befejezett tény az, hogy a 
közigazgatást államosítják sőt a tervezet már 
készen is van.

Most aztán kisült, mint a „Vármegye“ 
biztos forrásból jelenti, hogy még a belügy 
minisztériumban se állnak oly fényesen a 
dolgok, mert még hozzá se kezdtek a tör­
vényjavaslathoz s a pénzügyminisztériumban 
pláne finánciális nehézségek miatt határozot­
tan ellene vannak.

A Pénzügyminisztériumban ugyanis 
(most az egyszer nagyon helyesen) attól 
tartanak, hogy még a jegyzők államosítása 
magában véve is borzasztó terhet ró az ál­
lamháztartásra s csak hozzávető számítás 
szerint a jegyzői státus rendezése 18—20 
millió korona többlet kiadást jelent.

Ez azonban még a kisebb baj volna. 
De mi lesz a többi hivatalokkal ? Az bizo­
nyos, hogy a vármegyék nem fogják az 
államnak átadni eddigi hivatali helységeiket 
— ingyen.

Már most 63 vármegye megyeháza, 
a járási székhelyek hivatalos helyiségei 

normális viszonyok közt is átlagosan évi
1. 500.000 koronába kerülnének az államnak. 
És ez csak normális körülmények közt, mert 
bizonyára akadna olyan kuruc vármegye is, 
mely azt mondaná, hogy ha megyeház kell 
az államnak, építtessen magának. S akkor 
nagyan furcsa helyzetbe kerülne az állam.

Azért várjuk csak a végét. Addig, mig 
oda jutnak sok ilyen bibije akad az államo­
sításnak s nem fog az olyan szépen festeni 
mint képzelik azt Tisza István et Comp.

Nyomdász tanulók 

felvétetnek.

Színház.
Heti műsor:

Csütörtökön, július 10-én: először 
Bella. Szinmüujdonság 3 felvonásban. Irta: 
Szomori Dezső.

Pénteken, julius 11-én: először: Éva. 
Operette-ujdonság 3 felvonásban. Irta Lehár 
Ferenc.

Szombaton, julius 12-én: másodszor 
Éva, operette.

Vasárnap, 13-án: délután : Éva boszor­
kány, színmű 3 felvonásban. Irta Herceg 
Ferenc. Este: harmadszor Éva, operette.

Hétfőn, julius 14-én negyedszer: Éva, 
operette.

Kedden, julius 15-én ötödször: Éva, 
operette.

Suhanc.
A színházi szezon voltaképen a tegnap 

nyílott meg. Valami különös meleg, fokozott 
hangulat volt észlelhető a színészeken, kö­
zönségen egyaránt, még annak dacára is, 
a rossz idő éppen a színház kezdetére ütött 
be, talán azért, hogy annál melegebb érzés­
sel mutassa meg a brassói közönség Hor­
nyai iránti sympathiáját és szeretetét. És ez 
meg is történt. A rossz idő dacára is szép 
ház hallgatta végig a Suhanc előadását, mely 
Hornyainak ebben a szezonban első fellép­
te volt.

A viszontlátás s a találkozás — kon­
statálnunk kell — nagyon meleg volt s mi­
kor Hornyai a színpadra lépett, felzugott 
a percekig tartó üdvözlő taps. A viszontlátás 
első impressziói kedvezők voltak. A régi sze­
retet ujult fel ismét Hornyai láttára. Hangja 
most is kedvesen behízelgő, játéka eleven, 
temperamentumos s a vakációzás és pihenés 

i napjai — úgy látszik — hasznára váltak, 
mert erősödött.

A címszerepben a pajkos Józsit párat­
lan kedvességgel s aranyosan jó kedvvel 
játszotta meg s úgy játékában*, mint diszkré­
ten csinos táncában és énekében valami oly 
közvetlen melegséget tapasztaltunk, melyről 
ráismertünk egy év múltával is a brassói 
közönség kedvencére.

Az előadás a szokottnál is jobb volt. 
Mintha Hornyai játéka s kellemes megjele­
nése derűt árasztott volna mindenfelé, ked­
ves, vig, pajkos, eleven s természetes volt 
mindenki.

Reviczky aranyos nagymama, Tihanyi 
kitűnő gyám volt, Barna szépen énekelt. 
Bárdos Irma a leány szerepében illúziót kel­
tett úgy játékával, mint énekével. Pataky 
groteszk mozdulataival megint csak sikereit 
gazdagította.

Szóval mindenki jó volt, kedves volt 
s igy egy határozottan sikerült estről számol­
hatunk be.

Színházi hírek.
Éva. Lehár Ferenc legújabb diadalmas 

operetteje pénteken kerül bemutatóra a bras­
sói színpadon. — Egyelőre öt estét foglal le 
a maga számára, hogy aztán némi pihente­
tés után újra elfoglalja helyét a játékrenden. 
Lehár invenciózus és megkapó, melódiákban 
bővelkedő zenéje mellett a szerencsésen meg­
választott és szépen kidolgozott szöveg is a 
legnagyobb érdeklődésre tarthat számot. Egy 
fiatal és gazdag gyáros meg egy feltűnően 
szép gyári leány érdekes és megkapó histó­
riáját dolgozták fel a librettisták s nyújtottak 
az illusztris zeneszerzőnek bázist örökbecsű 
munkájának felépítésére. A színház minden
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tőle telhetőt elkövetett, hogy a nagy földet 
bejárt s mindenütt nagy sikert aratott ope­
rettet megfelelő dísszel, gondos és kiváló 
előadásban mutassa be. A színház a leg­
kiválóbb erőit állította csatasorba, hogy a 
szerzők alkotását diadalra vezessék. Váradi 
Margit, Hornyai Janka, Pataki, Barna, Tiha­
nyi, Baghy, Serfőzy a legnagyobb lelkese­
déssel állanak a jó ügy szolgálatában.

Éva boszorkány. Vasárnap délután 
Herczeg Ferenc értékes színmüve „Éva bo­
szorkány“ fog kellemes szórakozást nyújtani 
az érdeklődőknek. Fái Flórával az élén a 
Herczeg pár, Földvári, Abonyi, Baghy, Har­
sány! stb. töltik be a vezető szerepeket.

NAPIHIREK
P. Feliciánról

mesélek ma azoknak ... kik szeretik a 
dalt... a zenét . . . S ugyan van-e ma 
olyan ember . . . széles e föld kerekén 
... aki nem szeretné a dalt.. . kinek 
lelkében nem rezdülnének meg a hurok 
egy szép dal . . . egy szép nóta halla­
tára . . ?

Nincs talán . . . s nem is volt semmi 
e föld kerekén ... mi minden időben 
oly közel férkőzött volna az ember szi­
véhez .. . mint a dal ... a nóta ... a 
zene .. .

A természet szépségei . . . melyeket 
szemünkkel élvezünk. . . hatnak kedé­
lyünkre . . . hatnak lelkünkre ... de leg­
többször e hatás csak olyan . . . pillanat­
nyi .. . Lassanként elmosódik a szép táj­
nak képe ... Lassan eloszlik .. . mert uj 
képek . . . uj behatások hagynak nyo­
mot . . . melyek elűzik . . . elmossák az 
előbbi képet. . .

Csak a zene ... a dal... a nóta... 
kivétel... A zenének . .. nincs ideje 
.. . kora ... nincs vallása ... nemzeti­
sége .. A zenének ... a dalnak .. csak 
lelke van ... mely hasonló ... közel áll 
... az ember leikéhez ... mert az is 
halhatatlan ... az is... örök ...

Körülbelül ezt a gondolatot akarja test­
be ölteni... P. Felicián ... hangversenye 
... Nem egy koncert lesz csupán, mely 
az énekművészet technikájával szép han­
gokat vált ki... nem egy koncert, melyen 
szép dalokat hallgatunk ... művészi töké­
letességű előadásban ... hanem egy kis 
hangverseny keretében megérezni... meg­
élni fogjuk ... a zene... a dal életét 
... lelkét... érzéseit...

Élet lesz az.. . mely fokozatosan 
fejlődik ... tökéletesül... finomodik ... 
melynek minden kis része leheli ki a 
halhatatlanság ... az örök élet mélységes 
érzéseit...

Ezért lesz az szép... ezért csodás P. 
Felicián hangversenye.

A hangversenyt f. hó. 12-én (szom­
baton) délután 6 órakor tartják meg a r. 
k. főgimn. tornacsarnokában. Belépődíj: 
ülőhely 1. kor. állóhely 50 f. Tanuló- 
jegy 40 fill.

A hangverseny számaiból kiemeljük 
a következőket:

1. Diffusa est: Schweitzertől.
2. O salutaris: Müllertől.
3. Tristis est Thientől.
4. Popule meus: Kerschtől.
5. Hársfa: Schubertől.
6. Hadnagy uram: Szebadostól.
7. Orosz melódiák: P: Feliciántól.

__ B r a s s ó i Ujj a p
8. Béka koncert: Wébertől.
9. Magyar dalok: P. Feliciántól.
Kik hallották ... elragadtatással szól­

nak P. Felicián hangversenyéről... Hogy 
igazi művészetben lehessen részünk ... 
hallgassuk meg mi is. Ugy-e igen ... ?

(=)
Személyi hir. Mikes Zsigmond gróf fő­

ispán Budapestről, ahol több napig hivatalos 
ügyek elintézése céljából tartózkodott, ma 
visszaérkezett Brassóba.

Orvosi körökből. Dr. Kenyeres Arthur, 
tanulmányutjáról visszaérkezett és beteglá­
togatásait és rendelését laboratóriumában 
újólag megkezdette.

Mikor lesz a tömösi ünnepély ? A tö- 
mösi ünnepély rendezősége több oldalról 
megnyilvánult kívánságnak engedve, de te­
kintettel a szeszélyes időjárásra is, elhatá­
rozta, hogy a tömösi honvédemlék felavató 
ünnepélyét f. évi augusztus hó 3-án fogja 
megtartani.

A postaigazgatóság figyelmébe. A pos­
taigazgatóság figyelmét felhívjuk a színház 
mellett kitett levélgyűjtő postaszekrényre, me­
lyet az idő vasfoga — úgy látszik — na­
gyon megrongált s igy használhatatlanná vált. 
Tekintve, hogy a postaigazgatóság szüksé­
gesnek látta ott ily levélgyűjtő szekrényt fel­
állítani, hisszük, hogy szükségesnek találja 
azt is, hogy a levélgyűjtő jó és használható 
legyen.

Tizennégy magyar elmebeteg egy ki­
vándorló gőzösön. Fiúméból jelentik: Az 
Austro Americana gőzöse vasárnap Fiúméba 
érkezett. A hajó tizennégy elmebeteget ho­
zott vissza Magyarországba, a kik az erős 
munkában betegedtek meg. Tizenhármat kö­
zülök illetőségi helyükre szállították, egy be­
teget pedig Fiúméban tartottak vissza, mert 
illetőségi helyét nem tudták megállapítani.

Romániai idegenek. Romanischer Llojd 
keddi számában a Romániában élő idege­
nek bizottsága felhívást intézett az ott élő 
idegenekhez. A felhívásban kéri ezeket, hogy 
adományaikkal segélyezzék a behivottak 
családtagjait.

Katonai cenzúra Romániában. Buka­
restről Írják: A román hadügyminiszter a 
hivatalos lap 61 számában rendeletet adott 
ki, mely szerint tilos a lapoknak a katonai 
mozdulatokról, annak erősségéről stb. írni. Az 
ez ellen vétők a kémekről szóló törvény 
alapján lesznek megbüntetve a katonai tör­
vényszék által.

A Romániába utazók figyelmébe. Az
alispáni hivatalhoz a következő jelentés ér­
kezett a határrendőrségtől, melyet az érde­
keltekkel miheztartás végett közlünk: A ro­
mániai mozgósítás rendén a határőrzésre al­
kalmazott rendes határőr ezred bevonatott és 
Románia részéről a határőrzésre a népfelke­
léshez tartozó úgynevezett milícia alkalmaz­
tatott. A határőrzésben a milicia kellő gya­
korlattal nem bírván, már is megtörtént, hogy 
a magyar-román határt átlépni akarók ellen 
a romániai határőr azonnal fegyvert akart 
használni. Ily körülmények között megtörtén­
hetik, hogy a magyar-román határt a rendes 
kilépési állomások kikerülésével, habár útle­
véllel vagy igazolvánnyal átlépni akarók kel­
lemetlenségnek, vagy veszélynek teszik ki ma­
gukat. Tisztelettel keresem meg alispán urat, 
miszerint közzététetni méltóztassék, hogy a 
lakosság a magyar-román határvonalaknak a 
kilépési állomások elkerülésével való átlépés­
től saját érdekében tartózkodjék. — Főképen 
a turisták figyelmeztetendők, hogy a határvo­
nalak mentén kellő óvatossággal járjanak.

___ 3. oldal. ^

Táviratok.
Budapest, jul. 10.

Beöthy kereskedelemügyi minisz­
ter meggyengült egészségére való te­
kintettel tárcájáról lemondott. Tisza 
sokáig igyekezett Beöthyt megtartani, 
de be kellett látnia, hogy lehetetlen. 
Utódjául Harkányi bárót emlegetik, ki 
több gyárnak s kereskedelmi vállalat­
nak igazgatója.

Nauheimből jelentik: Kossuth teg­
nap erős fulladási rohamokat kapott. 
Az orvosok injekcióval segítettek raj­
ta s teljes nyugalmat ajánlottak neki.

Tisza közbenjárására a magyar vö­
röskereszt egyesület két expeditiót kül­
dött a balkánra.

Az Újság óva inti Tiszát, nehogy a 
horvát kérdésben tulengedékeny legyen.

Arad, jul. 10.
Tiszát Aradon díszpolgárrá vá­

lasztották. A gyűlés meglehetősen za­
jos volt, de mégis a túlerő s a hiva­
talos pressió győzött.

Belgrád, jul. 10.
A Bregalnitza melletti ütközetben 

a szerbek a bolgár sereg jobb szár­
nyát megsemmisítették s ezzel a bal­
szárnytól elválasztották.

A Kujacevacba benyomult bolgá­
rokat a szerb sereg megtámadta, s a 
bolgárokat teljesen visszaszorította.

Szófia, jul. 10.
A bolgár sereg heves küzdelem 

után a szerbeket a Szultántepe—Pa- 
tarica vonalról teljesen visszaszorította 
s egészen Egripalankáig nyomult elő. 
Úgyszintén visszanyomták a szerbeket 
Kotsanánál.

A bolgár sereg szép eredmények­
kel harcol. Ivanov tábornok Doiran 
mellett a görögöket legyőzte.

Cetinje, jul. 10
A bolgár követ elhagyta Cetinjét 

s jegyzéket nyújtott át a kormánynak.
Bécs. jul. 10.

Innen több orvos utazott a harc­
térre, hogy a kolera járványt megaka­
dályozza.

Bulgária jegyzéket küldött a nagy­
hatalmakhoz, melyben jelzi, hogy ő a 
háborút se nem provokálta, se nem 
kezdte s most is kész a béketárgya­
lásokra.

Oroszország most ismét románel­
lenes hangulatot tanúsít.

Athén, jul. 10.
A görög flotta elfoglalta a bol­

gárok pozícióit s a bolgárok elmene­
kültek.

A bolgárok Kavallát és Dedegast 
kiürítették.

Mailand, jul. 10.
A görögök Lemnos mellett elfog­

ták Taormina olasz hajót s Szaloni- 
kibe vitték.
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flrany- És ékszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan kó­
szát minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor- 
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktórak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipók nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mértek utam 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készít- R iui:uaiv
ményü és kész férfi-, női- és gyér- Barma m\nd\y, 
mekcipők raktára, megrendeléseket, Tphónmac 4. Di 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nől­
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.
hirscher-utca 28. Elvállal minden 

e szakmába vágó munkákat.
Markó István,

Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Gingoid Testvérek,
Inrscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bózfelszereiési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Hávémérések:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Lőser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó aruk­
ban szolid kiszolgálás mellett vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek. Esztergályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmtiesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Bépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak
Jordáche György,

az alsó sétatér! pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kovács Ignácz,
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké- 
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak

mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus :
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosúda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Hői kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

SZŰCSÖk :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mell tt.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Törő és káskavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a 
piacon árusít.

flegyeskei_ _ _ _
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytiszl
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, io 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon ki- 
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót, , .
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hirnzó- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbe-
lvegző készülékek gyártója. Kolos- 
tör-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.
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